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@ Exercice guidé - Une suite auxiliaire ! War5
On consideére la suite (u, ) définie, pour tout € Mo=1
naturel n, par :
5u, Pistes de résolution )
g =1et 4= Do 45 1. b. Les premiers termes font-ils apparaitre une
. relation de récurrence d'une suite arithmétique ?
On admet que, pour tout entier n=0, u, > 0. 2.a.Exprimer v__ enfonctionde v _, puis conclure.
1. a. Déeterminer u, ; u; et us. b. Compte tenu de la nature de (v_), on dispose d'une
b. La suite (u ) est-elle arithmétique ? formule pour exprimer son terme général. Le lien
= 1 1 \ entre les suites (v ) et (u ) permet d'obtenir le terme
c. Calculer — ; — ; — et —. Que constate-t-or |_géneralde (u, ). p
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2. Soit (v,,) la suite définie sur N paf v, =—. 42&) Ay = Max L
n n= + -vne"/
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a. Montrer que (v,,) est une suite arit ' c ( ﬁm-\‘ My I~ n
b. En déduire une expression de v, puis de u,,, en 5x = - _"—)_ 2N
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Donc u; —uy # u3 —uy. La suite n’est donc pas arithmé- _ 2u, +5 _l v
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Ainsi, la suite (v,) est arithmétique de raison r = cet de MNoseM
1
terme initial vy =—=1. }\ oF
0 ™ k 2 ) (V(\ ) QJ)Y o \(\.Q
+4n
b. Pour tout neN, vn=vo+nxr=1+§n= g AQ ) f)-:%—
1 1 5 l
Orv,=—©u,=—u,= . (& . -
u, v, 5+2n }Dﬂ QYQWQ/L \-WQ VO T

\.cL %aﬁwe ﬂ&?&'&f-@\/@ ke QV“ AW

\Lnen\!, Vv\’ N, +nxn

T A+ Zn
5



@ Exercice guidé +/ Une suite homographique
On considére la smt i deﬁme sur [ par un =3 et, pour

T S 1

1. A l'aide de la ca]culalnce conjecturer le sens de
variation de cette suite et sa limite éventuelle.

2. Calculer u; et u5. Cette suite est-elle arithmétique ?
Est-elle géométrique ? Justifier.

3. On admel que u est positive et on considére la suite
v définie sur I par :

NN

tout entiern, u, 4=

a. Calculer les premiers termes de v puis conjecturer
la nature de la suite v. Démontrer cette conjecture.

1. La représentation graphique de la suite est :
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On peut conjecturer que cette suite n'est pas monotone
mais semble converger vers 1.
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2. M1=E et u2=§.

o1, = # 1 — p)donc la suite n’est pas arithmétique.

-donc la suite n’est pas géométrique,
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3.a. vy = M <on Uﬂe\.‘e)'o-
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b. En déduire une expression de v, en fonction de n.

c. Justifier que pour tout n el :
__/) ?NM, ¥ .E 3
I, = -2
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En déduire une expression de y, en fonction de n.
Justifier alors que 1 bien une suite convergente.
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3. a. Pour montrer que v est géomeétrique, on calcule,

pour taut n e, l'expression de v__, en fonction de

u_ . puis on exploite la relation de récurrence de u.

L'objectif 3 terme est d'aboutir 3 une relation du type

oil g est la constante conjecturée.
3.b.Vu gue v est géométrigue, on sait exprimer son
terme général v _en fonctionde v, eta.

L 3. c. On peut ici facilement isoleru_ dans(+).
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On peut conJecturer que éométrique de raison \( \( ) %
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AK’L \é“é“\(/ _J\‘,\“J/‘——)L’E = 2 _—u, +1
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Donc lasuite (v, ) est géométrique de raison g = -5 et de



